



**POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (dále BP)**

Jméno a příjmení studenta: **Barbora Ordušová**  
Název bakalářské práce: **Potenciál občanské pomoci lidem bez domova**

Název školy: **Katedra pastorační a sociální práce ETF UK Praha**

Jméno a příjmení vedoucího BP: **PhDr. Pavel Pěnkava, Ph.D.**

Předložená bakalářská práce otevírá pohled na nové trendy v oblasti pomoci osobám bez přístřeší, konkrétně na vznik občanských seskupení, která sdružují dobrovolníky se širokým spektrem motivace konat obecné dobro v podobě laické, ale i odborné služby potřebným. Vzhledem k tomu, že toto téma není v odborné literatuře téměř zastoupené, pokládám výběr hodný ocenění, neboť autorka projevila zájem a snahu přiblížit dobrovolnictví při řešení bezdomovectví odborné, ale i laické veřejnosti. Domnívám se, že se práce i přes svůj odborný charakter, může stát srozumitelným a cenným zdrojem pro širší čtenářskou základnu.

Autorka rozděluje práci do pěti hlavních kapitol. Aby uvedla čtenáře do problematiky bezdomovectví a systémového řešení, vymezila v první a druhé kapitole základní pojmy a poskytla stručný přehled o nastavení způsobu řešení této problematiky v České republice. Třetí kapitola přehledně popisuje celé spektrum dobrovolnických iniciativ, které působí převážně na území hlavního města Prahy. Druhá část BP se zaměřuje na výzkumné šetření. Zde oceňuji precizní zdůvodnění výzkumného záměru a obsáhlou výzkumnou činnost mezi vybranými zástupci dobrovolnických seskupení.

V úvodu práce je možné najít jak srozumitelný nástin problematiky dobrovolnictví, tak i zřetelně stanovený cíl celé BP, který je patrný v průběhu celého textu a vyústí v jejím závěru, kde autorka jasně konstatuje jeho dosažení. Úvody hlavních kapitol obsahují stručné anotace jejich obsahu. Pokládám tímto BP za přehlednou a s uceleným obsahem.

Nedostatky práce nemají, podle mého názoru, vliv na její kvalitu. Týkají se formální úpravy, např. věty jsou rozdělené na dvě stránky (str. 47), kde věta začíná "Že" a pokračuje na další stránce, což může čtenáře rušit při soustředění se na text. Některé hlavní kapitoly, jako například druhá a pátá, stejně i diskuse a závěr práce, nezačínají na samostatné stránce, čtenář je musí hledat.

Celkově bakalářská práce autorky Barbory Ordušové splňuje všechny náležitosti pro doporučení k obhajobě. Studentka se dokázala zorientovat v problematice. Popsala a empiricky zkoumala motivaci a přístup dobrovolníků v rámci řešení sociálně patologického jevu bezdomovectví. Ústřední přínos bakalářské práce vidím především v jejím potenciálu seznámit odborníky a laiky s organizovanou dobrovolnickou činností.

Bakalářskou práci **doporučuji** k obhajobě.

Předloženou bakalářskou práci hodnotím stupněm **A**



UNIVERZITA KARLOVA  
EVANGELICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

**Otázky k obhajobě:**

- 1) Domníváte se, že dobrovolnická činnost zaměřená na pomoc osobám bez přístřeší je alespoň v Praze, svým rozsahem naplněná nebo se dá předpokládat, že se bude dále rozšiřovat jak co do počtu samotných dobrovolníků, tak i oblastí ve kterých chtějí lidem v obtížných životních situacích pomáhat?
  
- 2) Domníváte se, že by dobrovolnická činnost měla být regulovaná a kontrolovaná nezávislou institucí?

.....  
podpis vedoucího BP

V Praze dne: 30.8.2020